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Komise pro životní prostředí
Doporučení při pálení dřevin

Rizika, dodržování ochrany zdraví při práci
V posledních dnech prudce narostl počet požárů v přírodním prostředí. Na jejich 

vzniku se značnou měrou podílelo vypalování porostů či neopatrnost při pálení 
dřevin.

Z hlediska ochrany zdraví při práci je třeba vycházet z nařízení vlády č. 28/200 
Sb. a zákoníku práce.

Pracovník, který provádí pálení dřevin, musí mít na sobě přiléhavý oděv, aby 
nedošlo neopatrnostní nebo větrem k přenosu ohně na sebe. Při pálení by si 
pracovník měl počínat tak, aby nedošlo k úrazu popálením, měl by si chránit oči 
a vždy se v  okolí ohně pohybovat směrem po větru, aby nedošlo k zasažení očí 
a dýchacích orgánů kouřem a jinými zplodinami ohně. Za silného větru je pálení 
zakázáno.

V případě rozšíření požáru je nutno tento živel okamžitě uhasit, v případě, že 
nelze požár vlastními silami uhasit, je třeba toto okamžitě hlásit a dále se řídit 
obecně platnými předpisy o požární ochraně.

Pálení dřevin v obci je možno provádět za těchto podmínek:
1. Místo pálení musí být zvoleno tak, aby nebylo umístěno blíž než 5 metrů od 

požárně nebezpečného prostoru objektů a budov. Vnější kruh okolo ohniště 
musí být zbaven všech hořlavých zbytků (suchá tráva, hrabanka a podobně) až 
na holou půdu. Šírka čistého pruhu by měla být minimálně 30 centimetrů.

2. Před zahájením pálení dřevin v intravilánu obce se musí nahlásit na příslušné 
středisko hasičského záchranného sboru, že bude prováděno pálení na přesně 
určeném místě. Tuto informaci je dobré sdělit i zástupci hasičského sboru 
v obci.

3. Pálení musí být řízené a může ho provádět osoba starší 18 let. Dřeviny určené 
ke spálení nesmí být blíž než 8 mentrů od kraje ohniště, přikládání na oheň 
musí být pozvolné, aby nedošlo k nadměrnému zvyšování intenzity hustoty 
tepelného toku a úletů spalin. Oheň je třeba korigovat, aby nedošlo k jeho 
rozšíření. K tomuto účelu používat vidle, hrábě kovové či jiné nehořlavé 
pomůcky.

4. Spalování odpadů je zakázáno.
5. Po ukončení pálení musí být doutnající zbytky řádně uhašeny vodou nebo 

zaházeny vrstvou hlíny (nejméně 5 centimetrů).

Staré přísloví: „Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán.“

Komise životního prostředí

Nová informační média
Hrušovanský Zpravodaj už dávno není jediným zdrojem informací o dění v naší 

obci. Zvláště v poslední době se objevilo několik zajímavých vydavatelských počinů, 
zatímco některá dosavadní média ještě více prohloubila 
své aktivity.

Zajímavým projektem je školní časopis Hruška. Vychází 
měsíčně v rozsahu osmi stran. Vedle stránek věnovaných 
agličtině tu najdeme především příspěvky od školáků,  
ukázky ze slohových prací, jídelníček školní kuchyně, 
plán činnosti na příští měsíc.

Doufáme, že se nám do příštího čísla Zpravodaje podaří 
zahrnout výběr z nejzajímavějších článků dosud vydaných 
čísel Hrušky. Máme se opravdu na co těšit.

http://zshrusovany.skolniweb.cz  je adresa webových 
stránek ZŠ T. G. Masaryka Hrušovany u Brna. Jedinečný 
zdroj informací o dění na škole. Pokud se potřebujete 
něco dozvědět o naší škole, pak začněte své pátrání právě 
zde. Dozvíte se, kdo učí kterou třídu, kdy budou třídní 
schůzky, přečtete si rozvrhy všech tříd, najdete plánované 
akce a fotoreportáže z uskutečněných akcí.

http://mshrusovany.skolniweb.cz  je neméně zajíma­
vým místem světové informační sítě. Najdete tu stejně 
strukturované informace, ale o tentokrát o Mateřské škole 
Hrušovany u Brna. Navíc i s kompletním jídelníčkem 
a  o  něco bohatší fotogalerií. Je vidět, že si pověření 
pracovníci dali záležet a výsledek opravdu stojí zato.

http://www.hrusovanyubrna.cz  je oficiální stránka 
Hrušovan u Brna, kde najdete (skoro) vše, co jste 
chtěli vědět a báli jste se zeptat. Od historie po žhavou 
současnost, adresář firem, spolky u nás působící, úřední 
desku obecního úřadu, atd. Poté, co se stránek ujala paní 
M. Franců, došlo k připojení úřední desky na tyto stránky, 
zpracování adresáře firem, pak se toto webové sídlo stalo 
tím, čím má být - návodem pro život v naší obci.


